

2025年4月9日

苦路第四处：耶稣与母亲相遇

启：基督，我们朝拜祢，赞美祢。（伏地鞠躬）

应：因祢的圣十字架，祢救赎了普世。

这场相遇，深彻灵魂……母亲凝望着受苦的圣子。

她曾向天父的旨意说「是」，深知自己的儿子是世界的救主。此刻，她眼见祂踏上屈辱之路，为将人类高举——正如老人西默盎预言的：

「看，这孩子被立定，为使以色列中许多人跌倒和复起，并成为反对的记号——

至于妳，要有一把利剑刺透妳的心灵。」（路 2:34-35）

然而，即使在痛彻心扉中，玛利亚的目光仍定睛于天父。她明白：这苦难是为人类的救赎。因此，在这悲痛的时刻，她再次向天父的旨意献上「我愿承行」。

对耶稣而言，与母亲相见是痛楚亦是安慰。哪个儿子不愿使母亲免于这般苦难？但她的临在亦是祂的力量：在圣母身上，耶稣看见一个忠信的灵魂，与祂同行至死，不离不弃直到终末。

耶稣深知，在这艰难时刻，她与祂同心向天父的旨意说「是」。于是，在这苦路上，母子二人因对天父的爱、对世人的爱，成为彼此的安慰与力量。

当我们跟随圣子时，童贞玛利亚必陪伴我们**，作我们的慰藉与支柱。她也将与教会同行，直到苦路的尽头，并亲临她复活的荣耀。

祈祷：

「上主，求祢广施救恩与平安，使祢的教会能克服一切阻碍与谬误，在完全的自由中事奉祢。以上所求，是靠我们的主耶稣基督——祢的圣子，祂和祢及圣神，永生永王，唯一天主，迄世无尽。阿们。」

（诵念：**天主经**、**圣母经**、**圣三光荣颂**）